CONVENZIONE

per la realizzazione di attività formative per l'anno 2020

tra

L'Università degli Studi di Messina - in seguito "Università" – con sede legale a Messina, piazza Pugliatti, 1 C.F. 80004070837 – P. IVA 00724160833, in persona del Rettore, legale rappresentante pro tempore, prof. Salvatore Cuzzocrea

е

La Fondazione CRUI per le Università Italiane - in seguito "Fondazione CRUI" - con sede legale a Roma, piazza Rondanini 48, C.F. 97240790580, in persona del Direttore, dott.ssa Emanuela Stefani

PREMESSO CHE

- l'Università degli Studi di Messina, in attuazione della "c.d. terza missione" ed ai sensi del 2° e 3° comma dell'art. 3 dello Statuto dell'Università, organizza l'attività didattica e di ricerca, di base ed applicata, e ne favorisce lo sviluppo e la loro reciproca integrazione, predisponendo i mezzi ed i servizi necessari, nonché garantisce l'elaborazione, l'innovazione, il trasferimento e la valorizzazione delle conoscenze a vantaggio dei singoli e della collettività, per favorire il progresso culturale, scientifico, economico e sociale;
- uno dei compiti fondamentali dell'Università, nel contesto della terza missione, è la verifica e l'incentivazione delle relative attività, nonché il consolidamento e l'ampliamento delle forme di interazione con il territorio;
- la valorizzazione della ricerca intesa come insieme delle attività attraverso le quali la conoscenza prodotta con la ricerca scientifica viene attivamente trasformata in conoscenza produttiva, suscettibile di applicazioni economiche e commerciali si svolge attraverso molteplici processi, tra cui la collaborazione con intermediari territoriali, e richiede una sistematica interazione con soggetti diversi;
- in particolare, ai sensi dell'art 4, comma 3, dello Statuto dell'Università "l'attività di ricerca può essere svolta in collaborazione con altre Università o altri soggetti pubblici o privati, italiani o stranieri, anche mediante la costituzione di organismi e strutture di servizio comuni, sulla base di apposite convenzioni o mediante la partecipazione a consorzi, a società o ad altre forme associati.";

- la Fondazione CRUI nel pieno rispetto dell'autonomia delle singole università e dell'attività di coordinamento e di indirizzo propria della Conferenza dei Rettori promuove, svolge e gestisce, in forma diretta o indiretta, attività di supporto a favore del sistema universitario;
- la Fondazione CRUI realizza da oltre quindici anni attività formative rivolte al sistema universitario;
- per la realizzazione di tali attività formative, e a seguito di sue valutazioni, la citata Fondazione si avvale, per gli aspetti amministrativi e finanziari, compresa la fatturazione, della società PIU' Srl;

TUTTO CIO' PREMESSO E CONSIDERATO SI CONVIENE QUANTO SEGUE

Art. 1 – Premesse

Le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale della presente convenzione.

Art. 2 - Oggetto

L'Università affida alla Fondazione CRUI, per l'anno 2020, la realizzazione delle attività formative su specifiche tematiche riguardanti didattica, ricerca e terza missione, anche in considerazione delle proprie esigenze formative individuate nel piano formativo di Ateneo. Le attività formative per le quali verrà richiesta l'attivazione attraverso la presente convenzione saranno progettate e realizzate dalla Fondazione CRUI che ne curerà il coordinamento.

Art. 3 - Durata

La presente convenzione entra in vigore dalla data della sottoscrizione ed ha una durata fino al 31 dicembre 2020 con possibilità di rinnovo, previo accordo fra le parti.

Art. 4 – Nomina dei responsabili della convenzione

Il responsabile dell'attività della presente convenzione per l'Università è

Il responsabile dell'attività della presente convenzione per la Fondazione CRUI è la dottoressa Barbara Vacca, coordinatrice delle attività formative della Fondazione CRUI

Art. 5 - Riservatezza dei dati

Le parti si impegnano reciprocamente ad una assoluta riservatezza sulle informazioni recepite durante l'esecuzione della presente convenzione, secondo quanto previsto dal regolamento UE n. 2016/679.

Le parti si impegnano, inoltre, a prestare il proprio consenso al trattamento dei dati personali forniti, ai sensi del predetto regolamento.

Le notizie e i dati di cui le parti siano venute a conoscenza in relazione all'esecuzione delle attività della presente convenzione, non dovranno in alcun modo ed in qualsiasi forma essere comunicati e divulgati a terzi e non potranno essere utilizzati dalle parti e da chiunque collabori con loro, per fini diversi da quelli contemplati nella presente scrittura.

Art. 6 - Recesso

Le Parti potranno recedere in qualsiasi momento dalla presente convenzione previa comunicazione scritta da inviarsi all'altra parte a mezzo PEC dando un preavviso di almeno tre mesi.

Art. 7 - Controversie

In caso di controversia tra la Fondazione CRUI e l'Università, in merito alla interpretazione e/o esecuzione e/o revoca della presente convenzione, sarà adito esclusivamente il giudice ordinario. Il Foro territoriale competente è quello di Roma.

Letto, approvato e sottoscritto.

Per l'Università degli Studi di Messia Il Rettore Prof. Salavatore Cuzzocrea Per la Fondazione CRUI Il Direttore Dott.ssa Emanuela Stefani